
1. n각형의 대각선의 총수가
n(n − 3)

2
개 일 때, 대각선이 모두 65개인

다각형은?

① 십각형 ② 십일각형 ③ 십이각형

④ 십삼각형 ⑤ 십사각형



2. 실수 a, b 에대하여 a◦b = ab−a−b 라고할때, (x−1)◦(x+2) = x+2

의 두 근을 α, β 라 한다. 이때, α2 + β2 의 값은?

① 14 ② 16 ③ 18 ④ 20 ⑤ 22



3. 자연수 1에서 n까지의 합은
n(n + 1)

2
이다. 자연수 5부터 n까지의

합이 200일 때, n의 값은?

① 15 ② 17 ③ 19 ④ 20 ⑤ 21



4. 어떤 무리수 x가 있다. x의 소수 부분을 y라 할 때 x의 제곱과 y의
제곱의 합이 33이다.
무리수 x의 값은? ( 단, x > 0)

① x =
5 +
√
41

2
② x =

2 +
√
41

5

③ x =
5 +
√
37

3
④ x =

−2 +
√
41

5

⑤ x =
3 +
√
37

4



5. 어느 반 학생들에게 공책 144권을 똑같이 나누어 주려고 한다. 한
사람에게 돌아가는 공책의 수가 전체 학생 수보다 7 이 적다고 할 때,
한 명에게 돌아가는 공책의 수는?

① 6권 ② 9권 ③ 12권 ④ 16권 ⑤ 24권



6. 지면으로부터 100m되는 건물의 높이에서 초속 40m 로 위에 던져
올린 물체의 t 초 후의 높이를 hm 라고 하면 t 와 h 사이에는 h =

−5t2 + 40t + 100 인 관계가 성립한다. 이 물체가 지면으로부터 160m
인 지점을 지날 때부터 최고점에 도달하기까지 걸리는 시간과 최고점
의 높이는?

① 2 초, 170m ② 3 초, 175m ③ 2 초, 175m

④ 3 초, 180m ⑤ 2 초, 180m



7. 원가가 2000 원인 인형이 있다. a% 의 이익을 붙여서 정가를 정하
였다가 할인기간에 정가의 3a% 를 받고 팔았더니 560 원의 손해를
보았다. 이 때, a 의 값을 구하면?

① 10 ② 20 ③ 30 ④ 40 ⑤ 50



8. 다음 그림에서 색칠된 부분의 넓이가 원 O 의 넓이의
2

3
가 될 때,

색칠한 두 개의 원 중 큰 것의 반지름의 길이는?

① 4 + 2
√
3 ② 6 + 2

√
3 ③ 4 + 3

√
2

④ 3 + 2
√
6 ⑤ 2 + 6

√
3



9. 다음그림과같이가로, 세로의길이가각각 20cm
, 16cm 인 직사각형에서 가로의 길이는 매초 2cm
씩 줄어들고, 세로의 길이는 매초 4cm 씩 늘어난
다고 할 때, 넓이가 처음 직사각형의 넓이와 같아
지는데 걸리는 시간은?

① 2 초 ② 4 초 ③ 6 초

④ 8 초 ⑤ 10 초



10. 동서방향으로길이가 500m , 남북방향으로길이가 200m 인직사각형
모양의 땅에 동서 방향으로 x 개, 남북방향으로 2x 개의 길을 내려고
한다. 도로의 넓이가 전체 땅의 넓이의 8.8% 가 되도록 할 때, x 의
값으로 알맞은 것은? (단 도로의 폭은 1m 로 일정하다.)

① 8 ② 10 ③ 12 ④ 14 ⑤ 16


